

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**11 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 4933**

**04-07-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**ബാലുശ്ശേരി അങ്ങാടിയിലെ ഗതാഗത തടസ്സം പരിഹരിക്കാൻ നടപടി**

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"><b>ശ്രീ കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്</b></p>	<p align="center"><b>ശ്രീ പി.എ.മുഹമ്മദ് റിയാസ്</b> <b>(പൊതുമരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b></p>
<p>(എ) കോയിലാണ്ടി താമരശ്ശേരി റോഡിൽ ബാലുശ്ശേരി അങ്ങാടിയിൽ സ്ഥിരമായി ഗതാഗത തടസ്സം ഉണ്ടാകുന്നതും യാത്രക്കാർക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകുന്നതും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(എ) ഗതാഗത തടസ്സം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ബാലുശ്ശേരി ബസ് സ്റ്റാൻഡ് ബ്ലോക്ക് ബൈപാസ് റോഡ് നിർമ്മാണത്തിന് 10 കോടി രൂപയുടെ തവണയിൽ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിയുടെ DPR തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി M/s Esteem Developers -യുമായി കരാറിൽ ഏർപ്പെടുകയും അലൈൻമെന്റ് പ്ലാൻ റോഡ്സ് വിഭാഗം അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ ആ അലൈൻമെന്റ് 13 വീടുകളെ ബാധിക്കുന്നതിനാൽ ബഹു. എം. എൽ. എ. യുടെ നിർദ്ദേശം അനുസരിച്ച് പുതുക്കിയ അലൈൻമെന്റ് തയ്യാറാക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചു. ജനങ്ങളുടെ പ്രതിഷേധം കാരണം ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ പൂർത്തിയാക്കി അലൈൻമെന്റ് അന്തിമമാക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. തുടർന്ന് ബഹു. ജില്ലാ കളക്ടറുടെ ചേംബറിൽ 7/10/2023- ന് ബഹു. എം.എൽ.എ യുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ഡിസൈൻ വിഭാഗത്തിനെ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ വീണ്ടും നടത്തുന്നതിനായി ഏൽപ്പിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 29.10.2023-ൽ കെ.ആർ.എഫ്.ബി.-പി.എം.യു കാര്യാലയത്തിൽ നിന്നും പി.ഡബ്ല്യു.ഡി ഡിസൈൻ വിഭാഗത്തിന് ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ നടത്തുന്നതിനായി നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ ബാലുശ്ശേരി ബസ് സ്റ്റാൻഡ് ബ്ലോക്ക് ബൈപാസ് പ്രവൃത്തിയുടെ അലൈൻമെന്റ് അന്തിമമാകുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള ഡ്രോൺ സർവ്വേ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കുകയും ആയതിന്റെ അലൈൻമെന്റ് സൂക്ഷ്മ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി ഡിസൈൻ വിഭാഗം തയ്യാറാക്കി കൊണ്ടിരിക്കുകയും ആണ്.</p>
<p>(ബി) ബാലുശ്ശേരി അങ്ങാടിയിൽ റോഡിന് ആവശ്യത്തിന് വീതി ഇല്ലാത്തത് കാരണം ഗതാഗത തടസ്സം</p>	<p>(ബി) ഗതാഗത തടസ്സം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ബാലുശ്ശേരി ബസ്</p>

ഉണ്ടാകുന്നത് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

സ്റ്റാൻഡ് ബ്ലോക്ക് ബൈപാസ് റോഡ് നിർമ്മാണത്തിന് 10 കോടി രൂപയുടെ തത്വത്തിൽ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിയുടെ DPR തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി M/s Esteem Developers -യുമായി കരാറിൽ ഏർപ്പെടുകയും അലൈൻമെന്റ് പ്ലാൻ റോഡ്സ് വിഭാഗം അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ ആ അലൈൻമെന്റ് 13 വീടുകളെ ബാധിക്കുന്നതിനാൽ ബഹു. എം. എൽ. എ. യുടെ നിർദ്ദേശം അനുസരിച്ച് പുതുക്കിയ അലൈൻമെന്റ് തയ്യാറാക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചു. ജനങ്ങളുടെ പ്രതിഷേധം കാരണം ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ പൂർത്തിയാക്കി അലൈൻമെന്റ് അന്തിമമാക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. തുടർന്ന് ബഹു. ജില്ലാ കളക്ടറുടെ ചേംബറിൽ 7/10/2023- ന് ബഹു. എം.എൽ.എ യുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ഡിസൈൻ വിഭാഗത്തിനെ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ വീണ്ടും നടത്തുന്നതിനായി ഏൽപ്പിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 29.10.2023-ൽ കെ.ആർ.എഫ്.ബി.-പി.എം.യു കാര്യലയത്തിൽ നിന്നും പി.ഡബ്ല്യു.ഡി ഡിസൈൻ വിഭാഗത്തിന് ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ നടത്തുന്നതിനായി നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ ബാലുശ്ശേരി ബസ് സ്റ്റാൻഡ് ബ്ലോക്ക് ബൈപാസ് പ്രവൃത്തിയുടെ അലൈൻമെന്റ് അന്തിമമാകുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള ഡ്രോൺ സർവ്വേ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കുകയും ആയതിന്റെ അലൈൻമെന്റ് സൂക്ഷ്മ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി ഡിസൈൻ വിഭാഗം തയ്യാറാക്കി കൊണ്ടിരിക്കുകയും ആണ്.

(സി) കിഫ്ബി മുഖേന പത്ത് കോടി രൂപ അനുവദിച്ച ബാലുശ്ശേരി ബൈപാസ് നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി ഇപ്പോൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്; വിശദമാക്കാമോ?

(സി) ഗതാഗത തടസ്സം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ബാലുശ്ശേരി ബസ് സ്റ്റാൻഡ് ബ്ലോക്ക് ബൈപാസ് റോഡ് നിർമ്മാണത്തിന് 10 കോടി രൂപയുടെ തത്വത്തിൽ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിയുടെ DPR തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി M/s Esteem Developers -യുമായി കരാറിൽ ഏർപ്പെടുകയും അലൈൻമെന്റ് പ്ലാൻ റോഡ്സ് വിഭാഗം അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ ആ അലൈൻമെന്റ് 13 വീടുകളെ ബാധിക്കുന്നതിനാൽ ബഹു. എം. എൽ. എ. യുടെ നിർദ്ദേശം അനുസരിച്ച് പുതുക്കിയ അലൈൻമെന്റ് തയ്യാറാക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചു. ജനങ്ങളുടെ പ്രതിഷേധം കാരണം ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ പൂർത്തിയാക്കി അലൈൻമെന്റ് അന്തിമമാക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. തുടർന്ന് ബഹു. ജില്ലാ കളക്ടറുടെ ചേംബറിൽ 7/10/2023- ന് ബഹു. എം.എൽ.എ യുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ചേർന്ന

യോഗത്തിൽ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ഡിസൈൻ വിഭാഗത്തിനെ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ വീണ്ടും നടത്തുന്നതിനായി ഏൽപ്പിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 29.10.2023-ൽ കെ.ആർ.എഫ്.ബി.-പി.എം.യു കാര്യാലയത്തിൽ നിന്നും പി.ഡബ്ല്യു.ഡി ഡിസൈൻ വിഭാഗത്തിന് ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ നടത്തുന്നതിനായി നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ ബാലുശ്ശേരി ബസ് സ്റ്റാൻഡ് ബ്ലോക്ക് ബൈപാസ് പ്രവൃത്തിയുടെ അലൈൻമെന്റ് അന്തിമമാകുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള ഡ്രോൺ സർവ്വേ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കുകയും ആയതിന്റെ അലൈൻമെന്റ് സൂക്ഷ്മ പരിശോധന പി.ഡബ്ല്യു.ഡി ഡിസൈൻ വിഭാഗം തയ്യാറാക്കി കൊണ്ടിരിക്കുകയും ആണ്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ